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MĚSÍČNÍK VYDAVATELSTVÍ ECONOMIA  

KOMENTÁŘ 

EKONOMIKA 
ČNB: Běžný účet vykázal schodek 12,6 mld. Kč 

Běžný účet platební bilance vykázal v březnu schodek 12,6 mld. Kč. Výsledek byl ovlivněn pasivem 
bilance výnosů a běžných převodů. Do pasivního salda bilance výnosů se promítly vyplacené dividendy 
za 19 mld. Kč a předpokládaná výše reinvestovaného zisku 5,6 mld. Kč, oznámila ČNB. 

ČSÚ: Ceny zahraničního obchodu zmírnily pokles 
Meziroční pokles cen zahraničního obchodu se v březnu zmírnil. Dovozní ceny se snížily o 2,6 % po 

poklesu o 6,7 % v únoru, ceny vývozu klesly v b řeznu o 5,4 %, když v únoru to bylo o 8,7 %. 

Ceny průmyslových výrobců po 16 měsících rostly 
Ceny průmyslových výrobců se v dubnu meziročně zvýšily o 0,4 % po březnovém poklesu o 0,8 %. 

Meziměsíčně byly ceny průmyslových výrobců o 0,7 % vyšší. Ceny průmyslových výrobců tak poprvé 
po 16 měsících meziročně vzrostly. Oznámil to Český statistický úřad. 

Proti snížení sazeb Řežábek a Holman 
ČNB odkryla hlasy o historickém snížení sazeb. Z šesti zúčastněných byli pro snížení guvernér Tůma, 

viceguvernéři Singer a Hampl a člen bankovní rady Tomšík. Proti snížení sazeb byli Řežábek a Holman.  

ČNB nesouhlasí s Konvergenční zprávou ECB 
ČNB nesouhlasí s Konvergenční zprávou Evropské centrální banky, v níž ECB hodnotí hospodá řskou 

a právní konvergenci devíti členských států EU. Výhrada české centrální banky se týká nového pohledu 
ECB na finanční nezávislost národních centrálních bank a konstatování, že záporná výše vlastního kapi-
tálu "může nepříznivě ovlivnit" schopnost centrální banky plnit její úkoly. ECB vydává své hodnocení 

Česká ekonomika si v prvním čtvrtletí 2010 
podle předběžných odhadů ČSÚ připsala oproti 
loňskému roku 1,2 % (ve stálých cenách). Po 
čtyřech čtvrtletích poklesu tu máme 
opět kladné číslo! Oživení je sice o něco 
pomalejší, než čekal trh (1,4 %) a my 
(1,5 %), ale výsledek 1,2 % bych nebra-
la jako zklamání. Důležité je, že se 
dostáváme z recese. V porovnání se 
čtvrtým čtvrtletím se ekonomika zvedla 
o 0,2 % (po sezonním očištění).  

Oživení táhne exportně orientovaný 
zpracovatelský průmysl, naopak staveb-
nictví prochází ještě recesí. Firmy, které táhnou 
českou ekonomiku z recese, nevytvářejí dost 
pracovních míst na to, aby začala výrazněji 
klesat nezaměstnanost. Naopak průmysl jako 
celek ještě v prvním čtvrtletí propouštěl. Počet 
nezaměstnaných tak klesl o 2 % meziročně. 
Výsledkem je ale solidní růst produktivity práce 
o 3,2 % meziročně.  
Česká ekonomika zatím ale zaostává v ožive-

ní za Slovenskem (+4,6 % r/r) i za Německem 
(1,7 %). Ze sousedních států je na tom hůř jen 
Maďarsko, které rostlo meziročně jen o 0,1 % v 
1Q 2010. Polsko by si mělo v 1Q 2010 podle 

odhadů trhu polepšit meziročně o 3,1 %. Zao-
stávání za sousedy lze vysvětlit jednak silnou a 
navíc zpožděnou vazbou české ekonomiky na 

Německo, jednak také posílením koruny 
vůči okolním měnám.  
Zatím vše nasvědčuje tomu, že česká 
ekonomika letos vybředne z recese. Se 
scénářem dvojího dna naše základní 
prognóza nepočítá. Oživení ale bude 
pozvolné – žádný raketový vzestup 
ekonomiky. Pro letošní rok zatím drží-
me prognózu růstu ekonomiky okolo  
1 %. Do recese nás dostalo a z recese 

zase vytahuje Německo – to by letos mohlo 
vzrůst až o 2 %. V příštím roce německá ekono-
mika poroste ale pomaleji (1,5 %). Česká eko-
nomika – pokud se oživí domácí spotřeba a 
investice – by mohla překonat v roce 2011 
tempo růstu německé ekonomiky a připsat si 
něco více než 2 % r/r (ve stálých cenách). Letos 
ji v překonání německé ekonomiky bude bránit 
právě klesající spotřeba.  

Fakt, že  ekonomika oživuje je dobrou zprá-
vou pro korunu i investory.  

H e l e n a  H o r s k á ,                               
e k o n o m i c k ý  v ý z k u m  R a i f f e i s e n b a n k   

Česká ekonomika opět roste  
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Chmelík je šéfem  
Victoria Volksbanken 

Pojišťovna Victoria Volksbanken 
má od května nového předsedu 
představenstva. Stal se jím dvaačty-
řicetiletý Pavel Chmelík, do té do-
by člen tohoto orgánu. Ve funkci 

vystřídal Karla Vosatku, který je nově předsedou 
dozorčí rady společnosti. 
Marketing ČSOBP  
povede Petr Kleiner 

Petr Kleiner, dosavadní ředitel odbo-
ru přímého  prodeje a služeb ČSOB 
Pojišťovny nově povede i marketing. 
Jeho prvním úkolem bude konsolido-
vat marketingovou komunikaci a na-

jít vhodné dodavatele pro její realizaci. Petr Klei-
ner působí v ČSOB Pojišťovně již osm let.  
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V dubnovém vydání časopisu  
Bankovnictví si přečtete… 

• Rozhovor  s Martinem    
Divišem z Kooperativy, VIG 
• O nových finančních           
centrech ve východní Asii 
•  Jak se změnilo řízení rizik        
v bankách po finanční krizi 
• O vymáhání pohledávek 
• O propadu leasingového          
trhu a nárůstu rizika 
• Hodnota značek bank roste 

Ukázkový výtisk zdarma a informace o předplatném 
získáte na tel. čísle 800 110 022  

nebo na http://bankovnictvi.ihned.cz. 
Časopis je také k dostání ve volném prodeji.  

Seznam prodejen: www.economia.cz/prodejny. 

 

Soutěže Mladý ekonom a 
Cena Karla Engliše 2010 

Česká společnost ekonomická vy-
hlašuje 17. ročník soutěže Mladý 
ekonom roku a Cena Karla Engli-
še. Soutěže se mohou účastnit češ-
tí občané nebo řádní studenti vy-

sokých škol v ČR do 30 let. Přesné znění podmí-
nek účasti v soutěži je uvedeno ve „Statutu soutě-
že o cenu Mladý ekonom roku a o Cenu Karla 

SOUTĚŽ 

http://bankovnictvi.ihned.cz
http://www.citrixnews.cz/CVC2010
http://www.citrixnews.cz/CVC2010
http://www.citrixnews.cz/CVC2010
http://www.citrixnews.cz/CVC2010
http://www.citrixnews.cz/CVC2010
http://www.citrixnews.cz/CVC2010
http://www.citrixnews.cz/CVC2010
http://www.citrixnews.cz/CVC2010
http://www.citrixnews.cz/CVC2010
http://www.citrixnews.cz/CVC2010
http://www.citrixnews.cz/CVC2010
http://www.citrixnews.cz/CVC2010
http://bankovnictvi.ihned.cz
http://www.economia.cz/prodejny


  20/2010                                                                                                          http://bankovnictvi.ihned.cz                                                                                                              strana 2 

Míra softwarového  
pirátství v ČR: 37 % 
Míra softwarového pirátství v ČR loni klesla o 
jeden procentní bod na 37 %. ČR je tak na 13. 
místě mezi zeměmi s nejnižším podílem nelegál-
ního softwaru v počítačích na světě. Uvedla to 
organizace BSA (Business Software Alliance). 
Výrobci softwaru přišli kvůli pirátství v ČR o 
tržby v hodnotě 3,6 mld. Kč. Nejvíce se v ČR 
nelegálně užívají operační systémy Windows, 
populární kancelářské softwarové balíky, grafic-
ké programy, antiviry a počítačové hry. Mezi 
nejčastěji poškozované výrobce softwaru patří 
Microsoft, Adobe, Autodesk, Corel a Symantec. 
OKsystem se podílí  
na projektu pro NÚOV  
Na konci dubna společnost OKsystem podepsala 
s Národním ústavem odborného vzdělávání 
(NÚOV) smlouvu na zakázku návrhu informač-
ního a poradenského systému pro  další vzdělá-
vání v rámci projektu Koncept. OKsystem vypra-
cuje spolu s Treximou a NVFstudii, jejímž před-
mětem je analýza platné legislativy, existujících 
informačních zdrojů a poradenských nástrojů a 
také poradenských služeb poskytovaných v ob-
lasti dalšího vzdělávání. Součástí plnění budou 
také návrhy integrovaného informačního systému 
pro podporu dalšího vzdělávání, případně návrhy 
na organizační změny v poskytování služeb celo-
životního kariérového poradenství. 
AXA Manažer pro iPhone  
Klienti finanční skupiny AXA si nyní mohou 
stáhnout speciální aplikaci AXA Manažer pro 
iPhone. Aplikace umožňuje jednoduše vytvořit a 
užívat internetový přístup k pojistným, spořicím i 
investičním produktům. „Aplikace je určena 
klientům se všemi druhy produktů z naší nabídky, 
tj. s životním i neživotním pojištěním, penzijním 
připojištěním a podílovými fondy. Klienti budou 
mít kdykoli ze svého iPhonu přehled o stavu 
svých smluv, případně i o zůstatcích,“ říká Marek 
Zeman, ředitel PR a komunikace skupiny AXA. 

TECHNOLOGIE 

současně s Konvergenční zprávou Evropské komise, která popisuje připravenost devíti zemí EU na 
vstup do eurozóny. "Začlenění tématu kapitálu centrální banky do Konvergenční zprávy ECB je neopod-
statněným odklonem od zásady EU o rovném zacházení," uvedl guvernér ČNB Zdeněk Tůma. Dodal, že 
tímto tématem se nezabývala žádná z předchozích konvergenčních zpráv, ačkoli problematika neuhraze-
ných ztrát není nová a ze zemí EU se týká kromě ČR rovněž Slovenska. 

ČNB zlepšila odhad deficitu veřejných financí 
Schodek veřejných financí odhaduje ČNB nově na 5,5 %, z předchozích 5,9 %. Cílem ministerstva 

financí je stlačit deficit v roce 2011 pod 5 %. Pro p řijetí eura je nezbytné dodržet 3% hranici. 

ČR nesplňuje podmínky přijetí eura 
ČR neplní podmínky potřebné k přijetí eura, uvedla Evropská komise. Bru-
sel ve zprávě o připravenosti devíti zemí EU na vstup do eurozóny Praze 
vytýká nedostatek ambicí ve fiskální strategii. Český plán na nápravu nad-
měrného schodku v letech 2011 a 2012 neobsahuje dost konkrétních opat ře-
ní na výdajové straně. "Fiskální strategie na příští roky postrádá ambice a 
fiskální cíle jsou předmětem rizik jak na příjmové, tak na výdajové straně," 
píše EK. Jediným státem z devítky zemí, který podmínky plní, je Estonsko.  

Spotřebitelské úvěry jsou nejdražší za pět let 
Spotřebitelské úvěry pro domácnosti jsou letos nejdražší za posledních pět let, jejich ceny měřené 

roční procentní sazbou nákladů (RPSN) se postupně zvyšují od května 2007. Naopak firemní úvěry od 
července 2008 zlevňují. Vyplývá to ze systému ARAD ČNB. Letos dosáhla RPSN u spotřebitelských 
úvěrů domácnostem 15,8 %, což bylo nejvíce od února 2005. V březnu sazby mírně klesly na 15,65 %. 
Naopak úvěry nefinančním podnikům zlevňují od července 2008. Tehdy dosahovala průměrná úroková 
sazba u těchto úvěrů 5,6 %, začátkem letošního roku se pohybuje jen mírně nad 4 %. 

Euro rychle si přeje čím dál méně českých firem 
Zatímco před ekonomickou krizí byly menší podniky obchodující se zahraničím pro rychlé zavedení 

eura, teď se situace výrazně změnila. Přes dvě pětiny firem změnily názor a na společnou měnu v ČR si 
radši několik let počkají. Na rychlém přijetí eura trvá nyní jen sedmina firem, naopak téměř dvě pětiny 
euro odmítají stabilně, vyplynulo z průzkumu mezi 250 klienty skupiny Citfin.  

Na velké firmy bude dohlížet finanční superúřad 
Ministerstvo financí připravuje od roku 2012 vznik speciálního finančního úřadu, který by měl dohlí-

žet na zhruba 800 největších tuzemských podniků. Informovaly o tom HN. Zavedení úřadu v dubnu 
schválila poslanecká sněmovna jako přílepek novely zákona o rozpočtových pravidlech. Senát by měl o 
návrhu jednat 20. května. Firmy podle HN vznik superúřadu spíše vítají. "Kromě zkvalitnění výkonu 
daňové kontroly to vnímáme jako cestu k dalšímu omezení daňových úniků," řekl Jakub Haas z MF ČR. 

Moody's hrozí ČR snížením ratingu 
Příští česká vláda musí přijít s věrohodným a podrobným plánem stabilizace veřejného dluhu, jinak 

ČR hrozí snížení ratingu, řekl analytik ratingové agentury Moody's Investors Service Dietmar Hornung. 
ČR má teď od Moody's hlavní rating na stupni A–1. Hornung řekl, že pokud by se ČR vypořádala s 
penzijní reformou a s reformou zdravotní péče, pak by měla česká ekonomika pevné základy a nebyl by 
důvod prakticky k žádným obavám, co se týká konkurenční schopnosti země po odeznění krize. 

České firmy pociťují oživení ekonomiky 
Poptávka po produkci českých společností od počátku roku mírně roste, tržby budou v roce 2010 vyš-

ší, ale investice do nových kapacit nebo přijímání nových zaměstnanců v plánu pro rok 2010 nehledejte. 
Tak by se daly shrnout výsledky průzkumu, který provedla společnost TACOMA v březnu a dubnu 
2010. Z průzkumu vyplynulo, že 62 % respondentů v roce 2010 již zaznamenalo známky oživení. 10 % 
respondentů uvedlo, že situace je nyní spíše horší než v p ředchozím období. Druhá desetina zmínila, že 
recese neměla na jejich hospodaření žádný dopad a současná situace je tak pro ně stejná jako loni. 

Většina Čechů odmítá pomoci EU Řecku  
STEM/MARK se ve svém květnovém online výzkumu zaměřil na aktuální téma finanční pomoci EU a 

MMF zadluženému Řecku. Za správný krok považuje schválení pomoci EU a MMF Řecku pouze třetina 
dotázaných. Opačného názoru je 68 % lidí, z toho 25 % uvedlo “rozhodně to není správné řešení”. Větši-
na lidí je skeptická  k tomu, že by schválená finanční pomoc států EU a MMF vyvedla Řecko z krize a 
pomohla stabilizovat společnou evropskou měnu. Záporně odpověděly tři pětiny, souhlasně jen 17 %. 

Polovina a. s. v ČR má utajeného vlastníka 
Více než polovina českých akciových společností má listinné akcie na majitele, což skutečným vlast-

níkům firem umožňuje zůstat v anonymitě. Údaje vyplývají z databází a výpočtů ČEKIA. 

Společnost LEGENDOR spol. s r. o. Vás zve 25. a 26. května na seminář: 
 

FINANČNÍ A MATEMATICKÉ ZÁKLADY ŘÍZENÍ RIZIK (pro nematematiky)  
Lektor: Mgr. David Zeman  

 

Cílem semináře je vysvětlit základní principy a postupy používané  
pro řízení finančních rizik (od hlavních stavebních bloků až po metody 
pro kvantifikaci rizika) logickou a intuitivní formou. Snahou je vyhnout 
se formalizovanému přístupu a tím objasnit danou problematiku  
i profesionálům bez hlubokých matematických znalostí. 
 

Bližší informace na www.legendor.cz nebo na tel.: 224 247 268 
Mgr. Jitka Hauptvogelová, e-mail: hauptvogelova@legendor.cz 

Engliše“, který je na webu ČSE www.cse.cz. Prá-
ce zabývající se teoretickými, empirickými i apli-
kovanými tématy z oblasti ekonomie a hospodář-
ské politiky v českém, slovenském či anglickém 
jazyce zasílejte do 15. října spolu s krátkým ne-
technickým shrnutím (maximálně 100 slov) pro 
mediální propagaci v případě ocenění práce  a 
vyplněnou přihláškou (přihláška do soutěží je k  
dispozici na www.cse.cz) výhradně elektronickou 
cestou na e-mailovou adresu ČSE cse@cse.cz. 
Účastník soutěže se zároveň zavazuje v případě 
svého ocenění krátce prezentovat svou práci v 
rámci bienální konference ČSE, kde budou vý-
sledky soutěže vyhlášeny. Případné dotazy zod-
poví garant soutěže Petr Jakubík, viceprezident 
ČSE (petr.jakubik@ecb.int), více viz příloha.  
Internet Effectiveness 
Awards 2010 startuje 

Asociace BIZ zaháji-
la příjem přihlášek do 
soutěže Internet Ef-
fectiveness Awards 
2010. O ceny za efek-

tivitu a ocenění za inovace se letos utkají vedle 
webů, obchodních systémů a online reklamy také 
Content Management systémy, portály, komuni-
kační kampaně využívají sociální sítě a virální 
prvky. Přihlášky budou uzavřeny 30. června a 
probíhají na www.IEA.cz. 
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Stavební spořitelny poskytly méně peněz 
Tuzemské stavební spořitelny poskytly od ledna do konce dubna úvěry za více než 19,6 mld. Kč, což 

je v meziročním srovnání 3% pokles. Za 1. čtvrtletí přitom trh se stavebním spořením rostl o 4 %. Nižší 
zájem spořitelny zaznamenaly i u nových smluv o stavebním spoření včetně navýšení cílových částek. 

ČSOB stoupl účetní čistý zisk o čtvrtinu  
ČSOB zvýšila v 1. čtvrtletí účetní čistý zisk meziročně o 26 % na 3,88 mld. Kč. Udržitelný zisk (očiš-

těný o mimořádné vlivy) stoupl o 9 % na 3,615 mld. Kč. Jde o konsolidované a neauditované výsledky. 

UniCredit Bank zvýšila čistý zisk 
UniCredit Bank zvýšila v 1. čtvrtletí čistý zisk meziročně o 47,9 % na 707 mil. Kč. Bance pomohla 

nižší tvorba opravných položek.  

GE Money ČR: Nárůst čistého zisku  
GE Money ČR vykázala za 1. čtvrtletí konsolidovaný čistý zisk ve výši 1,2 mld. Kč (meziroční nárůst 

o 13,7 %). Výsledek je dán zejména obezřetným řízením provozních nákladů a nižšími opravnými po-
ložkami na ztráty z úvěrů, především v portfoliu firemních úvěrů.  

Program odměn bene+ na debetních kartách GE 
GE Money Bank připravila od začátku května pro majitele debetních karet novinku v podobě věrnost-

ního programu bene+. Ten majitelům vrací peníze za každý nákup provedený u partnerů programu. GE 
Money Bank na konci každého měsíce připíše majitelům debetních karet částku od 1–5 % z hodnoty 
všech nákupů provedených debetní kartou u partnerů programu bene+.  

ČSOB vítězem „EMEA Finance’s Best Bank“ v ČR 
ČSOB se stala vítězem ceny „EMEA Finance’s Best Bank“ v ČR za rok 2009 a 
získala ocenění pro nejlepší banku v zemi. „Je pro nás velkou poctou, že jsme tuto 
prestižní cenu získali. Ocenění od časopisu EMEA Finance je důkazem nadstan-
dardní kvality služeb, které naše banka poskytuje a vysoké profesionality zaměst-
nanců,“ řekl generální ředitel a předseda představenstva ČSOB Pavel Kavánek.   

RSTS v dubnu překonala další úvěrový rekord 
Raiffeisen stavební spořitelna (RSTS) překonala v dubnu rekord v počtu zprostředkovaných úvěrů. 

RSTS uzavřela v průběhu minulého měsíce nové úvěry v počtu 2216, z toho 1989 u fyzických osob, 
jedná se o nejvyšší počet v celé historii spořitelny. V meziročním srovnání se v celkovém počtu nových 
úvěrů jedná o téměř 43% nárůst. Pokračuje i meziroční nárůst objemu úvěrů. V dubnu 2010 uzavřela 
RSTS nové úvěry v celkové hodnotě přes 1,157 mld. Kč, což znamená oproti dubnu 2009 nárůst téměř 
45 %. V meziročním porovnání prvních čtyř měsíců v roce se jedná o nárůst téměř 50 %. 

V oblasti úvěrů lidé důvěřují hlavně bankám 
Průzkum Poštovní spořitelny ukázal, že 55 % respondentů považuje úvěr za zcela přirozenou věc.  

Podle průzkumu si 70 % lidí někdy v minulosti vzalo úvěr. Na druhou stranu si ale lidé nechtějí půjčovat 
na zbytečnosti a 80 % dotázaných by si raději něco odepřela, než aby si nadělala zbytečné dluhy. Při 
půjčování preferují dvě třetiny respondentů služby bankovních institucí, jako hlavní důvod uvádějí důvě-
ryhodnost. Mezi dalšími kritérii jsou výhodnější úroky či výše splátek. 

Češi si zvykli využívat platební karty 
Češi stále méně platí v hotovosti a svoje nákupy si zvykli hradit platební kartou. Objem bezhotovost-

ních transakcí loni oproti předchozímu roku vzrostl o celých 6 %, tržby maloobchodníků přitom klesaly 
(o 4,3 % meziročně). Trend příklonu ke kartám potvrzují i statistiky ČSOB. 

Hypoteční banka vyplatí ČSOB na 1,32 mld. Kč 
Hypoteční banka vyplatí většinu loňského zisku na dividendách. Banka loni vykázala čistý zisk 1,389 

mld. Kč, z toho půjde 1,32 mld. Kč na výplatu dividend, 69 mil. Kč do zákonného rezervního fondu a 
zhruba 53 000 Kč si banka ponechá v nerozděleném zisku. Rozhodla o tom valná hromada společnosti 
koncem dubna. Jediným akcionářem banky je ČSOB. 

Výhody kreditní Shell MasterCard od Citibank  
Podle průzkumu Citibank realizovaného se STEM/MARK utratí průměrný moto-
rista za pohonné hmoty 1683 Kč měsíčně, což je o 6 % více než v roce 2008, a o 
16 % více než v roce 2006. Pro české řidiče zůstává při výběru, kde natankují 
pohonné hmoty, rozhodující cena, blízkost čerpací stanice, a poskytované výhody. 
Mezi ně patří dárky (motivují 16 % respondentů) a slevy, kterých využívá 17 %.  

Nové benefity kreditní karty Shell MasterCard od Citibank umožňují ušetřit na kvalitním palivu. Řidi-
či získávají 5% slevu z celkového účtu při nákupu pohonných hmot u Shell, nejvýše 500 Kč za měsíc. U 
průměrného řidiče, který podle průzkumu za rok za pohonné hmoty utratí 20 196 Kč, mu Shell Master-
Card od Citibank ročně ušetří přes 1000 Kč. Držitel karty též získá slevu 0,5 % z ostatních nákup ů.  

PS radí seniorům, jak ochránit peníze 
Soutěž Poštovní spořitelny a Policie ČR „Mějte své úspory v bezpečí“ odhalila, čeho se senioři nejvíce 

obávají. Téměř 700 lidí starších 58 let se zapojilo do projektu, který m ěl za cíl upozornit na kriminalitu 
páchanou na seniorech a doporučit způsoby, jak se jí vyhnout. Soutěžící navrhovali konkrétní změny, 
které podle nich zlepší bezpečnost seniorů. Mnoho soutěžících se shodlo na několika základních pravi-
dlech – především, že starší lidé by neměli mít doma větší obnos a peníze by raději měli ukládat do ban-
ky. Současně volají po tom, aby jim banky nabídly speciální produkty.  

ECB je přísně nezávislá 
Prezident ECB Jean-Claude Trichet popřel, že by 
jeho instituce podlehla politickému tlaku, když 
souhlasila s nákupem státních dluhopisů.  
Euro se propadá 
Euro se probudilo do černého pondělí. Kurz eura 
během nočního obchodování v Asii zrychlil po-
kles a vůči dolaru klesl nejníže za poslední čtyři 
roky. Společná evropská měna padá proti napros-
té většině světových měn a doplácí hlavně na ne-
příznivý stav veřejných financí v některých ze-
mích eurozóny. K čínskému jüanu je euro nejníže 
za posledních osm let. Nad ránem se euro k dola-
ru prodávalo za 1,2306 USD, kde naposledy bylo 
v dubnu 2006. Minulý týden kurz osciloval ko-
lem nejnižších hodnot za poslední rok a půl.  
Cena ropy pod 70 USD 
Cena ropy se dnes propadla pod 70 USD za ba-
rel. Dostala se tak na nejnižší úroveň za více než 
tři měsíce. Dolů ji tlačí obavy ohledně problémů 
se zadlužením v Evropě, slabý kurz eura a vyso-
ké zásoby suroviny ve Spojených státech. 
Zlato na rekordu 

Ceny zlata 14. května na 
trhu vystoupaly na nový 
rekord. Zájem o zlato 
mezi investory vyvolal 
pokles eura. Rekordní 
byly ceny v dolarech, 

ale též v eurech, švýcarských francích a librách. 
Cena zlata v dolarech stoupla na rekordních 
1248,95 USD za troyskou unci (31,1 g). V eu-
rech stoupla až na 1001,01 EUR za unci, ve fran-
cích na 1389,41 CHF a v librách na 852,02 GBP. 
EU: Schyluje se k bitvě 
o regulaci fondů 
Po více než ročním dohadování vstupuje úsilí EU 
o prosazení regulace hedgeových fondů a fondů 
soukromého kapitálu do rozhodující fáze. O při-
jetí regulace se má hlasovat již tento týden. 
Hospodářství eurozóny  
i celé EU vzrostlo  
Hospodářství eurozóny i celé EU vzrostlo v 1. 
čtvrtletí mezičtvrtletně o 0,2 %.  
Estonsko může přijmout 
euro od 1. ledna 2011 
Estonsko splňuje podmínky pro přijetí eura a 17. 
členem eurozóny se může stát od 1. ledna příští-
ho roku. Uvedla to  Evropská komise. Její dopo-
ručení ještě musí schválit všechny členské státy 
EU na červnovém summitu, všeobecně se ale 
předpokládá, že tak učiní. 
Řekové zkoumají  
vliv Wall Street  
Řekové se snaží zjistit, zda ke zhoršení jejich 
dluhové krize částečně nepřispěly investiční ban-
ky z USA. Řekl to předseda řecké vlády Jorgos 
Papandreu. Velké investiční banky v USA tvoří 
jádro Wall Street a pod palbou kritiky jsou teď i 
v samotných Spojených státech. "Právě teď jsme 
v Řecku zahájili parlamentní vyšetřování a zamě-
říme se na minulost. Chceme zjistit, kdy věci na-
braly špatný směr a jaké praktiky byly negativní. 
Podobná vyšetřování se vedou i v jiných zemích 
a v USA, zaslechl jsem slova jako podvod nebo 
nízká transparentnost,"  řekl Papandreu.  
Burzy v Evropě klesaly 
Poslední obchodní den minulého týdne si pan-
evropský index FTSEurofirst 300 odepsal 3,5 % 

ZE ZAHRANIČÍ 
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na 1013 bodů. Drtivému propadu se nevyhnuly 
akcie bank, jejichž hlavní index Stoxx Europe 
600 oslabil o 5,3 %. Padal i Wall Street. 
Rozpočtová dieta v EMU 

Státy jižní Evropy si 
pod tlakem předepsaly 
očistnou kúru. Razant-
ní úsporné škrty ohlási-
lo Portugalsko, o den 
dříve Španělsko, jehož 

premiér José Luis Rodriguez Zapatero se ještě 
nedávno dušoval, že čtvrtá největší ekonomika 
eurozóny je vůči řecké "nákaze" imunní.  
EU posoudí rozpočty  
Evropská komise navrhla, aby státní rozpočty ze-
mí EU ještě před jejich hlasováním v národních 
parlamentech na začátku každého roku posuzo-
vala Evropská unie. Pokud by s návrhem souhla-
sily členské státy EU, unie by měla začít posuzo-
vat rozpočty od začátku příštího roku. 
MMF: Řecký dluh se  
zatím dá zvládat 
Řecko může svůj dluh zatím zvládat, třebaže je-
ho zadluženost bude zřejmě ještě za deset let 
vyšší než dnes. Hrozbou pro platební schopnost 
země by však byl trvale nízký ekonomický růst. 
Ve zprávě o Řecku to uvedl MMF. Fond předpo-
vídá, že veřejný dluh Řecka se z loňských 115 % 
HDP dostane v roce 2013 na 149 %. Poté bude 
postupně klesat, avšak ještě v roce 2020 bude do-
sahovat 120 % HDP.  
Investiční banky  
dosáhly dobrých zisků 
Díky fixním výnosům a výnosům z měn a komo-
dit (FICC) dosáhly světové investiční banky v 1. 
čtvrtletí nejlepších výsledků za poslední tři roky. 
Popohnal je i příliv nových klientů a oživení na 
úvěrovém trhu USA. Operace FICC se zaměřují 
na vysoce likvidní cenné papíry a další produkty, 
s nimiž banky obchodují spíše ve prospěch svých 
klientů než na svůj vlastní účet.  
Moody's hrozí žaloba  
za spoluvinu na krizi 
Ratingové agentuře Moody's hrozí žaloba ze stra-
ny Komise pro cenné papíry SEC za to, že na za-
čátku finanční krize v roce 2007 poskytla zavá-
dějící informace o jednom z finančních derivátů. 
Evropští zaměstnanci agentury podle listu v roce 
2007 věděli, že zmíněný derivát získal kvůli soft-
warové chybě příliš dobré ohodnocení. Firma si-
ce nedostatek ve svém programu pro modelování 
rizik opravila, cenný papír si ale vynikající hod-
nocení AAA udržel až do ledna 2008.  
Zisk UniCredit: +16,5 % 
Největší italské bance UniCredit stoupl letos  
v 1. čtvrtletí čistý zisk o 16,5 % na 520 mil. 
EUR. Firmě pomohly vyšší příjmy z poplatků a 
obchodování a snížení rezerv na špatné úvěry. 
Pojišťovna AIG se ziskem 
Pojišťovna AIG v 1. čtvrtletí měla zisk 1,45 mld. 
USD, před rokem měla ztrátu 4,35 mld. USD. 
USA: levnější mince? 
Vláda USA z úsporných důvodů zvažuje výrobu 
mincí z levnějších materiálů. Vyrobit jeden "nik-
lák", tj. 5centovou minci, totiž stojí až 9 centů. 
Záměr ale stejně jako podobné úmysly v minu-
losti bude obtížné prosadit, zvedá se proti němu 
odpor firem i lidí. Mnoho Američanů si totiž stá-
le myslí, že změna složení uškodí hodnotě mincí, 
přestože tu již dlouho určují jenom tržní síly. 
Existují tak dokonce i specializované webové 
stránky, jež sledují obsah kovů v mincích. "Lidé 

Jeden z nejlepších dnů v historii pražské burzy 
Pražská burza v pondělí 10. května prudce rostla, index PX přidal 7,52 % na 1232,8 bodu. Podle ana-

lytiků jde o největší jednodenní růst pražské burzy od října roku 2008 a zároveň jeden z nejúspěšnějších 
dnů v její historii. Poslední obchodní den minulého týdne však burza poklesla a PX ztratil 2,51 bodu na 
závěrečných 1194,7 bodu. S výjimkou akcií KIT digital klesly v pátek všechny tituly v systému SPAD.  

Nové atraktivní investice od UniCredit Bank 
UniCredit Bank nabízí klientům dva nové strukturované dluhopisy s výnosem vázáným na vývoj nej-

významnějších akcií obchodovaných na pražské burze. Konzervativnější investoři mohou využít dluho-
pis s výnosem od 1,5 % do 16,5 % za období 3 roky a 5 měsíců. Pro dynamické investory má UniCredit 
Bank připraven dluhopis se 100% participací na vývoj indexu PX s omezeným rizikem p řípadné ztráty.  

Pražskou burzu čeká zásadní změna 
Pražskou burzu již příští rok čeká velká změna. Podle HN začaly přípravy na 
zavedení systému Xetra, který používá její mateřská burza ve Vídni. "Minulý 
týden jsme obdrželi první technické popisy systémů," potvrdil šéf BCPP Petr 
Koblic. Podle něj by měl být do konce roku stanoven časový plán zavedení 
nového systému. S jeho spuštěním se počítá právě během příštího roku. Zave-
dení nového systému může pro burzu znamenat revoluci. Přes Xetru se obcho-

duje třeba i v Německu a přímo na pražskou burzu by se tak mohli dostat největší světoví obchodníci s 
cennými papíry. To by mohlo znamenat odliv zahraničních klientů.  

Hospodaření skupiny CYRRUS za rok 2009 
Obchodník s cennými papíry CYRRUS dosáhl v roce 2009 čistý zisk  21, 6 mil. Kč. Hlavními důvody 

jsou stabilní příjmy z poplatků a razantní růst nejen evropských burz. Jeho mladší sestra CYRRUS 
CORPORATE FINANCE dosáhla ve svém prvním roce fungování zisku 1,1 mil. Kč.  

Největšímu online brokerovi v ČR klesl zisk 
Burzovní společnosti Fio se v 1. čtvrtletí propadl zisk na 3,8 mil. Kč oproti 15,7 mil. Kč před rokem. 

Čistý výnos z poplatků a provizí se největšímu online brokerovi v ČR zvýšil na 31,2 mil. Kč, před 
rokem to bylo 25 mil. Kč. Pokles zisku byl podle vyjádření společnosti způsoben zejména nárůstem 
provozních a správních nákladů spojených s přípravou banky a přesunem činností na ni.  

Nový typ členství v PXE 
Power Exchange Central Europe (PXE) vytvořila nový typ členství, určený zájemcům o obchodování 

na maďarské spotové hodinové aukci. Obchodování s elektřinou v hodinové spotové aukci v Maďarsku, 
které organizuje PXE spolu s rakouskou energetickou burzou EXAA, bude zahájeno 17. kv ětna.  

Studenti si vyzkoušeli řízení banky  
Nejúspěšnější mladí bankéři se setkali v Praze, aby změřili své síly v počítačové simulaci JA Banky v 

Akci. Unikátní interaktivní počítačová simulace Banky v akci umožňuje studentům vyzkoušet si řídit 
banku a rozhodovat o nastavení jednotlivých finančních parametrů pro jejich zákazníky. „Studenti mají 
možnost vžít se do role bankéřů a poznat jak banky fungují. Dalo by se říci, že se jedná o vzdělávání 
finanční gramotnosti naruby,“ říká Josef Müller, výkonný ředitel Junior Achievement.  

ČS: 100 bankomatů se čtečkou čárových kódů 
V průběhu dvou následujících měsíců vybaví Česká spořitelna přibližně 100 bankomatů v síti čtečkou 

čárových kódů. Tato funkčnost klientům umožňuje jednodušší platbu složenek. Již nyní najdou klienti 
čtečku čárových kódů na 30 bankomatech ČS. Ačkoliv je čtečka na bankomatu umístěna blízko vstupní-
ho otvoru pro kartu, klienti se nemusí obávat, že se jedná o skimmovací za řízení. 

EU Point Index: Ve hře zbývá 320 mld. Kč 
V balíku evropských peněz určených v aktuálním rozpočtovém období EU pro žadatele o dotace z 

České republiky zbývá 320 mld. Kč (39,6 % disponibilních prostředků). Jak vyplývá z aktuálního ukaza-
tele EU Point Index, za minulý měsíc žadatelé podali 513 žádostí v objemu p řesahujícím 10,4 mld. Kč. 

Další část kampaně Poštovní spořitelny  
Poštovní spořitelna pokračuje v nové reklamní kampani. Na Era osobní účet navázalo představení 

produktů z řady Era spoření. Motto zní: „K penězům můžete, kdykoli dostanete chuť“. Kampaň se za-
měřuje na produkty Era Červené konto, Era Termínovaný vklad a Era První konto. Strategii nové znač-
ky, název a logo vytvořila agentura Rust, na kampani spolupracovala agentura McCann Erickson. 
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POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY 
Pojišťovnami roku jsou Kooperativa, PČS a ECP 

Asociace českých pojišťovacích makléřů (AČPM) vyhlásila pojišťovnou roku 2009 v kategorii neži-
votního pojištění Kooperativu VIG a v kategorii životního pojištění Pojišťovnu ČS (PČS). Nejlepším 
specializovaným pojistitelem zvolila Evropskou cestovní pojiš ťovnu (ECP) a osobností roku 2009 zakla-
datele makléřské asociace František Stach. Kooperativa získala prvenství i v kategoriích pojišt ění prů-
myslu a podnikatelů a motorových vozidel. V kategoriích spolupráce s makléři a likvidace škod vyhrála 
pojišťovna Chartis Europe pobočka pro ČR. V soutěži o pojistný produkt roku 2009 zvítězilo pojištění 
podnikatelů Trend pojišťovny Kooperativa. Pojišťovací makléři zorganizovali anketu již podesáté. Jejím 
cílem je posoudit služby pojišťoven v ČR z pohledu nezávislých zprostředkovatelů pojištění. Podle 
představitelů pojišťoven jde o objektivní anketu, protože maklé ři znají hodnocené subjekty podrobně.  

http://bankovnictvi.ihned.cz


mají pocit, že peníze jsou stále podepřeny něja-
kým standardem vzácného kovu," podotkl Rod 
Gillis z Americké numismatické asociace. 
Wall Street zavede  
limit na propad akcií 
Obchodování s akciemi na burzách v USA po-
stihne nová regulace – budou stanoveny limity 
pro maximální možný pád ceny akcií jedné spo-
lečnosti za daný časový úsek, dohodla se na tom 
americká Komise pro cenné papíry se šéfy nej-
větších burz. Nové pravidlo má předejít rychlým 
pádům akcií společností tím, že se na kratší dobu 
přeruší jejich obchodování. Podobný systém fun-
guje třeba na pražské burze, kde se na 15 minut 
pozastavuje obchodování s akciemi, které změní 
svůj kurz o více než 20 % během jednoho dne.  
ING se vrátila k zisku  
ING se v 1. čtvrtletí vrátila k zisku díky nižším 
ztrátám ze špatných úvěrů a růstu v bankovní di-
vizi. Čistý zisk činil 1,33 mld. EUR.  
PKO zvýšila zisk  
Největší polská banka PKO zvýšila v 1. čtvrtletí 
zisk o třetinu na 720 mil. PZL (4,6 mld. Kč) díky 
lepším ekonomickým podmínkám.  
KBC zvýšila zisk o 17 % 
Belgická skupina KBC vytvořila v 1. čtvrtletí 
čistý zisk 543 mil. EUR, meziročně o 17 % více.  
Pojišťovna Allianz 
ztrojnásobila zisk 
Největší evropská pojišťovna Allianz více než 
ztrojnásobila čtvrtletní čistý zisk na 1,59 mld.  
EUR. Před rokem pociťovala dopady krize.  
Zisk Deutsche Börse 
klesl o 24 % 
Německé Deutsche Börse klesl v 1. čtvrtletí čistý 
zisk o 24 % na 156,9 mil. EUR. K poklesu při-
spěly mimořádné náklady na restrukturalizaci.  
Fannie Mae požádala 
stát o 8,4 mld. USD 
Hypoteční gigant Fannie Mae požádal stát o další 
peníze od daňových poplatníků, tentokrát o 8,4 
mld. USD. Vynutila si to ztráta za 1. čtvrtletí. 
Banky zabavily  
92 000 nemovitostí 

Počet domácností v USA, 
kterým hrozí zabavení do-
mu, v dubnu meziročně klesl 
poprvé za pět let. Banky ale 
zabavily rekordních 92 000 
nemovitostí. A milionům 

Američanů stále hrozí, že v následujících letech 
přijdou o střechu nad hlavou. Již téměř 334 000 
domácností obdrželo upozornění, které se nějak k 
případné exekuci vztahuje. Domácností, kterým 
vyvlastnění hrozí, bylo v dubnu meziročně o 2 % 
méně, meziměsíčně o 9 %. Jde konečně o zname-
ní, že by se krize s vyvlastňováním nesplácených 
domů mohla zmírnit.  
Dexia má řecká riziková 
aktiva za 4,9 mld EUR 
Francouzsko-belgická finanční skupina Dexia, 
která působí i na Slovensku, má v rizikových řec-
kých aktivech 4,9 mld. EUR. 

Penzijní fondy letos zvedly zisk o 255 mil. Kč 
Tuzemským penzijním fondům v 1. čtvrtletí stoupl zisk na 1,14 mld. Kč, což bylo meziročně o 255 

mil. Kč více. Na penzi si na konci března spořilo 4,5 milionu lidí, o 31 000 více než na konci roku 2009. 
Míra zapojení obyvatelstva v penzijním připojištění převyšuje 70 % ekonomicky aktivních lidí v ČR, a 
to bez započtení penzijně připojištěných nad 60 let, kteří tvoří asi pětinu z celkového počtu spořících. 
Také peníze evidované ve prospěch účastníků stále narůstají. Zatímco koncem roku 2009 bylo na jejich 
účtech 200 mld. Kč, na konci března to bylo již přes 203,6 mld. Kč. 

Bezpečný domov od pojišťovny Victoria Volksbanken 
Bezpečný domov – tak se jmenuje nový produkt, se kterým přichází od března VICTORIA 

VOLKSBANKEN pojišťovna na český trh. Oproti konkurenčním majetkovým pojištěním zahrnuje 
pojišťovna do ceny majetkového pojištění i pojištění odpovědnosti z držby nemovitosti (automatická 
součást pojištění nemovitosti) a občanské odpovědnosti (automatická součást pojištění domácnosti), 
obojí až do výše pojistného plnění 3 000 000 Kč. Občanská odpovědnost platí pro pojištěnou osobu, pro 
jejího manžela/manželku či druha/družku a jejich děti do 25 let (i pro ty, jež v domácnosti trvale nežijí). 

Slavia pojišťovna: čtyři roky s novým vedením 
V dubnu oslavila jedna z nejrychleji se rozvíjejících pojišťoven na českém trhu, 
Slavia pojišťovna, čtyři roky fungování jako součást finanční skupiny SPGroup. 
Slavia se může pochlubit historií spojenou s úplnými začátky českého pojistného 
trhu v 19. století a úspěchy slaví i v současnosti. Během uplynulých čtyř let Slavia 
zdesetinásobila svůj obrat (předepsané hrubé pojistné) a představila některé uni-
kátní produkty v oblasti osobního i firemního pojišt ění.  

Rok 2009 přinesl Triglav pojišťovně zisky  
Podle auditovaných obchodních výsledků vykázala loni Triglav pojišťovna zisk ve výši bezmála 6,7 

mil. Kč. Klienti z nabídky Triglav pojišťovny nejčastěji vybírali povinné ručení a havarijní pojištění.  

Pojišťovna Generali: Zisk 541,2 mil. Kč 
Generali posílila loni svoji pozici mezi největšími pojišťovnami v ČR růstem tržního podílu na 6,4 % 

a upevnila si páté, v některých segmentech dokonce čtvrté a třetí, místo na trhu. Celkové předepsané 
pojistné podle metodiky ČAP vzrostlo o 4 % na 8 912,2 mil. Kč, čímž překonala růst českého pojistného 
trhu. Vykázaný zisk se pohyboval ve stejných intencích jako v roce 2008 a činil 541,2 mil. Kč. Vyplývá 
to z auditovaných výsledků sestavených na základě mezinárodních účetních standardů IFRS.  

ČAP: Povodňové mapy pro veřejnost zdarma  
 Česká asociace pojišťoven zpřístupňuje zdarma na svých webových stránkách www.cap.cz aplikaci 

pro identifikaci povodňových oblastí. Hlavním důvodem je poskytnutí využití systému co nejširší veřej-
nosti. Každý si tak může vyhodnotit nebezpečí výskytu povodní v konkrétní lokalitě na území ČR. 

PF AXA připíše klientům výnos 2 % 
AXA penzijní fond připíše na základě rozhodnutí valné hromady klientům za loňský rok zhodnocení  

2 %. O rok dříve byl výnos fondu nulový.  

DIRECT Pojišťovna slaví 3. narozeniny  
 Tři měsíce pojištění zdarma nabízí klientům DIRECT Pojišťovna u příležitosti oslav svých třetích 

narozenin a zároveň 300. výročí založení mateřské společnosti RSA. Akce se týká všech produktů, které 
DIRECT Pojišťovna nabízí, tedy pojištění automobilů, motocyklů i majetku. Slevu získají klienti auto-
maticky při sjednání pojištění v období od 10. 5. do 30. 5. 2010.  
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ČLFA: Leasing movitých věcí klesl o pětinu  
Objem leasingu movitých věcí členů ČLFA v 1. čtvrtletí klesl meziročně téměř o 20 % na 8,34 mld. 

Kč. Objem poskytnutých spotřebitelských úvěrů se snížil o 13,1 % na 8,8 mld. Kč. Objem úvěrů pro 
podnikatele stoupl o 7,4 % na 5 mld. Kč. Podíl operativního leasingu na celkovém leasingu strojů, zaří-
zení a dopravních prostředků vzrostl na 28,3 %. I nadále v leasingu movitých věcí dominuje leasing 
silničních vozidel. Meziročně se zvýšil podíl leasingu osobních aut meziročně z 22,7 % na 33,8 %.  

Největší zájem je zatím letos o konsolidace 
Finanční společnost Cetelem zveřejnila letošní trendy v oblasti osobních půjček. Češi zatím projevili 

největší zájem o úvěry, které slouží ke slou čení více úvěrů v jeden (až o 45 %), o půjčky na rekonstrukce 
a vybavení domácnosti. Zájem o konsolidace bude podle očekávání pokračovat i celý tento rok.  

ČSOB Leasing spustil novou webovou prezentaci  
Nové weby ČSOB Leasing www.csobleasing.cz a www.csobautolease.cz mají nový moderní design, 

rozšířený obsah a novou strukturou. Na obou byla spušt ěna unikátní funkcionalita interaktivního průvod-
ce financováním, jež nabídne přímý kontakt na konkrétního obchodního zástupce v daném regionu.  

LEASING A SPLÁTKOVÝ PRODEJ 
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